Fasit eksamen STK1110-h06
Oppgave 1
a) Se Rice side 248 og 252.

b) Fra formelsamling eller pensum: E(p) = p,Var(p) = p(1 — p)/n. Ved
Chebysjevs’s ulikhet P(|p — p| > €) = P(|p — E(p| > €) =< Var(p)/e* =
p(1 —p)/(ne?) — 0 nar n — co.

¢) BE(6) = E(») — E(0)* = E(p) — (Var(p) + E(%)?) = (n — 1)p(1 —p)/n =

(n—1)8/n. La @ =nf/(n—1). Daer E(f) =p(1 —p) =
Oppgave 2
a)
lik(o) =[] % exp(= Y |zi|), (o) = nlog(2) — nlog(o) — =D _ |zl
i=1 20 0 =1 0 i=1
1 n
l'(a):—n/o—i- Z\xz| U'(0)|o= 0—0:>&:ﬁzm‘-

"6 ) < Oslikat 6 = 31, x| er SME. E(|X|) = [ |z|55 exp(—2|z|)dz =
J5° zL exp(—1z)dz. Forventning i gammafordeling med formparameter 1 og
skalaparameter < er 1/(1/0) = 0. Herav E(6) = E(|X]) = 0.

b) Frapensum (/nl(o)(6—0) tilnaermet N (0, 1)-fordelt med (o) = —E[{%?2 log f(X|o)] =
—E[5 - 2‘X|] = 2. Herav \/n(%2) tilnsermet N (0, 1)-fordelt.

c¢) Ogsa /n(%32) er tilnzermet N(0, 1)-fordelt slik at

o—o . R N .
l—a = P(—zi_qp < Vn( ) < Zi—aj2) = P(6 — 21026 /v < 0 < & + 21_0/26 /\/10).

Viste i punkt b) at \/n(%-2) er tilnsermet N (0, 1)-fordelt slik at
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Oppgave 3

a)

b)

5 _ 2ewi—( )3 yi)/n _ 8653.45-511.5x267.1/17 A
= iw?—i(:iwj)z;/gz = 6T /1/7 = 0.4981. fop =y — bz =
267.1/17 — 511.51 x 0.4981/17 = 0.725.

Minimerer 3 (y; — vx;)*> med hensyn pa «y. Lgsning 4 = ZECE;‘Z’ Insatt 4 =

8653.45/16628.7 = 0.52

Bo =Y — Bla_c = ( + E _)23;)Y er en linezerkombinasjon av normalfor-
delte variable og derfor ogsa normalfordelt. Fra pensum eller formelsam-

liming E(fy) = By og Var(B) = (zajzzwmz Dette viser at

Vn(Bo — Bo)
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\/_(/30 —Bo) N e

S\ VA=)

er N(0,1)-fordelt og at

er t-fordelt med n — 2 frihetsgrader siden (n — 2)S?/o? er x2_, fordelt og

uavhengig av Y og (3, og dermed f3.

Under Hy : By = 0 er derfor \/_—2’3:0 t-fordelt med n — 2 frihetsgrader,
V ac27n(ac)2

og testen med forkastningsomrade |\/f—£$| > ti_a/om—2 far niva a.

S 2

X:a:?—n(i)2

Observerer

Viby VAT x 0.725
\/ ggzj; V45 56/15\/16628 7166?351;175)2/17

P-verdi P(|t15| > 047) Fra tabell P(|t15‘ > 0258) = 0.8 and P(‘t15| >
0.536) = 0.6, slik at p-verdien ligger mellom 0.6 og 0.8. Dette passer godt
med resulatet fra punkt a) og b). Det er ikke sa stor forskjell pa de to
tilpassede regresjonslinjene. Derfor betyr det ikke sa mye a palegge re-
striksjonen By = 0. Testen Hj : By = 0 gir derfor heller ikke forkasting.

= 0.47.
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Figure 1: Regresjonslinjer.

Oppgave 4
Kvantiler i normalfordeling N(0,1): ®(z,) = p,z, = ™ '(p)
Kvantiler i logistisk fordeling: p = 1/(1 + e %), y, = log(p/(1 — p)).
Dette gir tabellen

P |z,=2""(p) yp = log(p/(1 — p))

0.1 | ®7(0.1)=—1.28 |log(0.1/0.9) = —2.20
0.25 | ®1(0.25) = —0.67 | log(0.25/0.75) = —1.10
0.5 | ®1(0.)=0.0 log(0.5(0.5) = 0

0.75 | ®1(0.75) = 0.67 | log(0.75/0.25) = 1.10
0.9 | ®1(0.9)=—1.28 |log(0.9/0.1) = —2.20

Av plottet nedenfor ser man at kvantilene til den logistiske fordelingen har
stgrre absoluttverdi enn de tilsvarende kvantilene i standardnormalfordelingen.
Den logistiske fordelingen har derfor “tyngre haler” enn normalfordelingen.
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Figure 2: QQ-plott.




